



【以案说法】

心理失衡贪公款,一念之差“十三年”

【犯罪手段】虚增田亩数,侵吞土地征用补偿费用

【基本案情】2002年9月至10月间,被告人梁某利用担任某村党支部副书记兼出纳的职务之便,在发放土地征用补偿费过程中,先后通过伪造发放清单、虚增他人田亩数和领款金额的方式,侵吞公款405000元。案发后,被告人梁某已退清全部赃款。

【判决结果】被告人梁某于2002年12月28日被路桥区人民法院以贪污罪判处有期徒刑十三年,剥夺政治权利三年,并处没收财产人民币五万元。

【检察官评析】“人的一生不过短短几十年,金钱生不带来,死不带去,但可以将人送进地狱。”一念之差,让405000元在被告人梁某的名下呆了一小段时间,可惜尚未捂热便东窗事发,赃款虽已全部退清,梁某却不得不为此付出沉重的代价。事实上,梁某所在的村在2002年土地被征用之前,几乎没有什么集体经济收入。但

是当几乎一穷二白的村账户上,忽然多了上千万元的土地征用补偿款,一些人的心理开始失衡,进而在这上面动起了歪心思。自2002年以来,该村先后有3名村干部因分别涉嫌贪污罪、挪用公款罪被检察机关立案查处,被告人梁某即为其中之一。说起来,梁某在该村任职出纳已有一些年头,作案的手段也不算高明,但他却能如此轻而易举地将405000元收入囊中,这其中除了梁某自身的责任,该村财务监管不到位,也是其能顺利得逞的重要原因之一。如果梁某伪造的那些发放清单,负责审核签字的村干部能够多留意一点,或者在有怀疑时先不忙着签字而是先核实,梁某的那些伎俩都将露出破绽,或许在萌芽状态便可断了他的念想,更没了后来的第二次。只可惜,世上没有那么多的如果,更没有什么后悔药!此案引发的“如何加强村级财务有效监管”这一问题,值得各有关方面深思并予以高度重视。

24.为什么树叶会变颜色?

树叶变色的原因与其蕴含的化学物质——叶绿素有关。当秋天来临时,白天的时间和夏天相比较短,而气温较低,树叶因此停止制造叶绿素,把剩余的养分输送到树干和树根中储存。树叶中缺少了绿色的叶绿素,与此同时,其它化学色素显现出来,所以我们会看到黄和褐等颜色的树叶。

25.为什么有落叶?

秋天来临的时候,树叶上蒸发的水分比夏天多,但树根吸水却比

夏天少。为了减少树木水分的流失,茎部的细胞开始形成一个分离层,待养分完全离开树叶后,分离层会令树叶和树干隔离,树叶从而掉下来。

26.为什么鲸鱼会喷水?

鲸鱼是哺乳类动物的一种,可是它的鼻子没有鼻孔,鼻孔长在头顶上。在水中生活的它用肺呼吸,能一次储存很多氧气,不用经常到水面换气。但当它往水面换气时,它便会用鼻呼吸,而呼吸时连带海水喷出体外,所发出的巨浪声便是由压力造成的。

27.银河系有多大?

许许多多的恒星合在一起,组成一个巨大的星系,其中太阳系所在的星系叫银河系。银河系像一只大铁饼,宽约8万光年,中心厚约1.2万光年,恒星的总数在1000颗以上。

(未完待续)

科普专栏

区科协 主办

遗失声明

●遗失台州市路桥梦蝶制镜厂营业执照正、副本各一本,注册号:331004000016269,声明作废。

台州市博爱医院

(国家二级甲等综合医院)

医院设有骨科专业、手外科、关节科、脊柱科、肿瘤科专业、康复医学科、普通外科专业、泌尿外科专业、整形外科专业、医疗美容科、妇科专业、产科专业、儿科、眼科、耳鼻咽喉科、口腔科、皮肤科、ICU、高压氧仓、医学检验科、呼吸内科专业、消化内科专业、心血管内科专业、病理科等30多个临床科室。

(台)医广[2015]第08-12-53号

健康热线:82779789 官方网站:<http://www.bo-ai.com>

地址:路桥区商海南街609号

社会主义核心价值观

富 强 民 主 文 明 和 谐

自 由 平 等 公 正 法 治

爱 国 敬 业 诚 信 友 善